



Újabb jelentős festmények kerültek a Békeházba

Vas megye képzőművészeinek komoly gyűjteménye található a Hegyháti Képtárban. A szombathelyi Pozsonyi Jánosné is méltónak tartotta a Békeházat, s eddigi gyűjteményét arra, hogy itt helyezze el férje 51 olaj-, és temperafestményét.

Tóth Csaba, vasszécsenyi festőművész az egyre komolyabb rangú és elismertebb gyűjtemény egyik gazdája. Az idei évben Rajki Gyuláné, Rumi Rajki István-, és Jaksa István-műveket juttatott el a Békeházba, majd Szakács László szombathelyi festőművész örökösei a hagyatékát nagyjából részét ajánlották fel, valamint maga Tóth Csaba több neves Vas megyei képzőművész művét helyezte el a Hegyháti Képtárban.



Két évvel ezelőtt merült fel először, hogy Pozsonyi János, egykori szombathelyi festőművész is képeivel jelen legyen a Vasvári Pantheonban. Akkor egy-két grafikáról volt szó. Idén egy véletlen folytán egy pincéből előkerült a művész életművének egy része: több mint félszáz olaj- és temperafestménye. Az örökösök, elsősorban a művész özvegye, ebből most 51 festményt adományozott a vasvári gyűjteménynek. A művész a szombathelyi Bolyai János gyakorlati iskola pedagógusa volt. A festményei közül több



– az őszi újjárendezés után – az állandó kiállítás része lesz. A jelentős adományt, szintén ősszel a Nagy Gáspár Kulturális Központban is közönség elé tárják, valamint a Szombathelyi Képtár az augusztus 7-én nyíló Derkovits Szabadiskola kiállításra már kölcsön is kért belőle.

Július 23-án érkezett Vasvárra Szakács László festőművész hagyatékának utolsó, negyedik része, így gyakorlatilag az egész életmű Vasvárra került. Az év végéig megérkezik a gyűjteménybe, az 1945-ben Szombathelyről emigrált, és tavaly 100 éves korában az USA-ban elhunyt Bócsa János festőművész hagyatékának egy kisebb része, 15-20 alkotás.

Tóth Csabát a kezdetekről kérdeztük. Elmondta, hogy 1990 előtt a megyeházán

művészeti előadóként dolgozott, s így a hegyháti terület is munkájához tartozott. Időközben a helyi művelődési ház igazgatójával, Gergye Rezsővel jó szakmai kapcsolatba, barátságba került. Ennek köszönhetően Tóth Csaba főiskolai tanárként számos vasvári kulturális programhoz csatlakozott. (Most augusztus 13-án, például „A plein air festészet hagyományai Vas megyében” témában tart előadást. A közeljövőben egy helyi művésztelep létrehozása is a célok között szerepel!)

Tóth Csaba elmondta, hogy a gyűjtemény megalapozója az a festmény volt, amely egy aukcióról Gergye Rezső révén került a művelődési központba. Ez a Vasvárt ábrázoló alkotás 1914-ben, éppen 100 éve készült, s valószínűleg Soproni Horváth József alkotása. A kép az I. világháború kitörése előtti órákban, napokban készült, majd az alkotónak háborúba kellett menni. Így a mű a békeidőszak utolsó pillanatát örökítette meg.

A Hegyháti Képtárban ma már a Vas megyei képzőművészeknek egyre jelentősebb gyűjteménye található meg. A képek kezelője, gazdája még Torjay Valter festőművész, művészettörténész és Károlyi Anna festőrestaurátor.

(Folytatás a 2. oldalon)

Tóth Balázs a polgármesterjelölt

Kovács Tilda úgy döntött, nem indul az őszi önkormányzati választáson. Vasvárt 16 évig szolgálta, kezdetben V. Németh Zsolt mellett alpolgármesterként, majd a város polgármestereként. Nevéhez számos infrastrukturális, városszépítő, szociális, valamint a gazdasági és a kulturális életet egyaránt élénkítő beruházás fűződik. A Fideszben megtörtént a jelölés mind a polgármesterre, mind a képviselőkre vonatkozóan. A párt képviselőjében Tóth Balázs, a jelenlegi alpolgármester indul a választáson. Eddig más vasvári polgármesterjelöltre nincs információ.

Újabb jelentős festmények kerültek a Békeházba

Vasvári Képtár – Vasi Pantheon

A gyűjteménynek helyet adó káptalan-épület az egykori Békeház helyén épült fel a 18. század közepén, 2011-ben újjátotta fel a város egy pályázati forrásból, és így nyerte el mai funkcióját.

A Vas megyei képzőművészeti gyűjteményt dr. Szabadfi József szombathelyi belgyógyász főorvos magánygyűjteménye alapozta meg, melyet özvegye, Tömösközy Elvira ajándékozott a városnak. Szabadfi József műkedvelő zenész, jeles karikatúrista és festő is volt, így került közeli kapcsolatba a helyi művészeti élet meghatározó személyiségeivel, gyűjteménye e barátságok dokumentuma. A felújított Békeházba az átadás előtt, V. Tóth László szombathelyi festőművész özvegye, Kovács Mária Magdolna férje hagyatékából kisebb kollekciónak helyezett letétbe, így V. Tóth László külön teremmet kapott az épületben. 2012-ben Szakács László szombathelyi festőművész örökösei, Szakács Csilla és Szakács Kinga édesapjuk hagyatékának jelentős részét Vasvárnak adományozták, így a művész életműve is egy külön teremben látható. Vásárlásoknak és további ajándékozásoknak köszönhetően a Vasi Panteon gyűjteménye azóta is egyfolytában bővül.



Szombathely város Kultúregyesülete, majd az abból önállósuló, alighanem Vass Béla ötlete nyomán alapult Szent Márton Céh fogta össze. Az egyesület több tagja, Alföldy János, Artner Ferenc, Badócz Dezső, Biczó Ilona, Csebi Pogány István, Csonka Ernő,

ti szabadiskolát Szombathelyen, a vasvári kollekciónak Nagy József, Pintér György itt szerezte meg képzőművészeti alapismereteit. A háború után, 1946-tól a közeli Zsenyén, Burány Nándor és Radnóti Kovács Árpád szombathelyi festőművészek vezetésével egy, a nagybányaihoz hasonló művészkolónia szerveződött, ahol újabb lendületet kapott a látványelvű művészet Vas megyében. Ez tulajdonképpen a Szombathelyi Derkovits Gyula Művészeti Szabadiskola, később Képzőművész Kör nyári alkotótáborra volt. Meghatározó személyiségei az említettek kivül, Benkő László, Csonka Ernő, Drimmer László, Farkas János, Majthényi Károly, Marosfalvi Antal, Marosits József, Mészáros József, Pozsonyi János, Reisz Lajos, S. Unger Károly, Szakács László, Sz. Hábetler Márta, Szatmáry Géza, Várnai Valéria és V. Tóth László szintén jelen vannak az állandó kiállításon.

Mindig is voltak iskolákon, csoportokon kívüli alkotók, ilyenek is találhatók Vasváron: Az építész Jálics János, az Ausztráliából hazatért Kéky Magyar Éva, a sokfelé megfordult, zalaegerszegi születésű, múlt évben elhunyt Krieg Ferenc, a celldömölki eredetű Móritz Sándor, a Sárváron tevékenykedő, de Zsenyéhez is kötődő Németh József, a Budapestről Szombathelyre költözött Pirchala Imre, az elsősorban templomfestőként ismert Steffek Albin és a korán elhunyt Zentai Pál. Külön kell megemlíteni a gyűjtemény két hegyháti naiv művészt, Magyar Lajos, Tőke Imre fafaragókat, akik egyéni figurális látásmódot képviselnek.



A történeti Vasvármegyéből nyolc festő fordult meg a híres Nagybányai Művésztelepen, nagyrészt ők alapozták meg a látványelvű festészetet ezen a vidéken. Közülük ötten, - Csebi Pogány Aladár, Egyed Kálmán, Gottesmann Alfréd, Soproni Horváth József és Vass Béla - szerepelnek az állandó kiállításon. A két háború közti helyi képzőművészeti életet a Vasvármegye és

Döbrentey Gábor, Fábíán Gyula, Fábíán Mária, Gothárd István, Gyöngyösi Simon József, Jaksa István, Knébel Riza, Lődör Jenő, Radnóti Kovács Árpád, valamint Rumi Rajki István, mint szobrász szintén kiemelkedő alkotásokkal van jelen a gyűjteményben.

Közvetlen a II. világháború előtt Jaksa István festőművész indított képzőművésze-

1 Úton Nemzetközi Zarándoknap

A Mária Út teljes szakaszán, Csíksomlyótól Mariazellig egy közös célért, a családokért szervez zarándoklatot a Mária Út Egyesület és a Mária Rádió 2014. augusztus 16-án, szombaton, Nagyboldogasszony ünnepe után. Ez a minden évben megrendezendő zarándoknap az 1Úton nevet viseli és több száz települést érint Ausztriában, Erdélyben és Magyarországon egyaránt. Az első alkalommal megrendező napon Vasvár számára is jelentős szerep jut.

A hivatalos tájékoztatás szerint: az 1Úton zarándoknap közel tízezer ember számára nyújt majd zarándokélményt. Az emberek egymáshoz, egymás mellett és egymásért, családjaikért zarándokolnak. Az eseményre meghívást kap minden család és család nélküli ember, aki készletét érez arra, hogy augusztus 16-án egy napos zarándoklat keretében hosszabb vagy rövidebb szakaszt tegyen meg a Mária Úton. Az 1Úton zarándoknaphoz kapcsolódhatnak civil szervezetek, egyházi szervezetek, iskolák, közösségek. Az együtt átélt megpróbáltatások által, a közös énekszó erejével és az élen járó kereszt árnyékában a különféle helyekről érkező emberek, csoportok kapcsolatot építhetnek egymással.

ség van a mai széthúzó társadalomban. Eközben találkoznak a természettel, az egészséget is szolgálják, s rácsodálkozhatnak a Kárpát-medencében rejlő történelmi emlékekre, kincsekre is. Az 1Úton zarándoklat egységet teremt. Minden szakaszon százak mennek majd egymás társaságában, egymás mellett, egymást segítve, egymásra figyelve. Békében, harmóniában és biztonságban, tehát egységben. A zarándoklat során találkozások történnek ember és ember, Isten és ember között. Így a zarándok az úton megismeri saját értékeit és korlátait, választ kaphat kérdéseire, problémáira. Irányt kap, útmutatást arról, milyen értékrendet kövessen, melyek azok az alappillérek, melyek megtarthatják őt az életben. Az 1Úton zarándoknap életet átforgató élménnyé válhat azok számára, akik nyitottak a találkozások átélésére, megtapasztalására.

Kik vesznek részt a zarándoknapon?

A zarándoklatra közel 10 ezer embert várnak. Jelen lesznek családok és család nélküliek, idősek és fiatalok, magányosok, betegek, sportolók, neves közéleti személyiségek, civil szervezetek, iskolák, közéleti



kértük meg arra, hogy nyújtson tájékoztatást a nemes célért életre hívott rendezvényről.

– Az augusztus 16-ai, szombati zarándoklatnak Vasvár egy célállomása lesz. A városba mind keleti, mind nyugati irányból indulnak zarándokcsoportok. Mindkét táv körülbelül 25 kilométer, de lehet csatlakozni az útvonalon során később is, aki rövidebb utat szeretne megtenni. Keletről az út Hosszúperesztegről indul, megállunk Csehimindszenten, megtekintjük Mindszenty bíboros szülőházát, majd az út elhalad az oszkói pincék mellett is. Nyugatról a zarándoklat Halogyról indul, megnézzük Nádasd XI. századi rotundáját, Szarvaskendén a Sárlos Boldogasszony templomot és Döröske XIII. századi román stílusban épült templomát is fölkeressük, majd onnan indulunk a célállomásra, Vasvárra. A városban a zarándokokat délután 4 órakor fogadjuk a Szentkúti völgyben – ismertette.

– Itt Maczkó Mária eMeRTon- és Magyar Örökség-díjas népdalénekes, valamint Mohai Gábor, Kazinczy-díjas előadóművész műsorát láthatjuk. A Hegyháton található Mária-szobrokról készített fotókat Sejber Mihály művész-tanár, akinek fényképeit is megtekinthetjük. A Szentkúti völgyben lévő stációkat rövid imádságos elmélkedéssel járjuk végig. Ezt követően zarándok estebédet kínálunk. Este 7 órakor kezdődik a szentmise a zarándokok fogadására, amit dr. Német László SVD nagybecskereki püspök atya mutat be. Az esti szentmise után virasztás lesz a templomban. Így kapcsolódik a zarándoklat a másnapi Nagyboldogasszony búcsúhoz.

Drimmer Lászlóné az indulások időpontjáról is pontos tájékoztatást adott:

– Hosszúperesztegről, a Szent István király templomtól reggel 8 órakor. Halogyról, az Órangyalok templomától reggel 6 órakor indul a zarándoklat. Az indulási helyszínre való eljutásban segítséget tudunk nyújtani. Kérem, az érintettek ezt előre jelezzék! Jelentkezni az estebéd miatt augusztus 8-ig kell. Szeretettel várjuk a Mária Út zarándokait az 1Úton! Érdeklődni: +36- 30/7325-326- os számon nálam, Drimmer Lászlóné-nál lehet.

(A zarándoklat fontosságára a 14. oldalon Szakál Szilárd atya is felhívja a figyelmet.)



Mi az 1Úton célja?

A több országot érintő rendezvény lelki élményt ad mindenkinnek, aki elindul ezen a zarándoknapon. A résztvevők nemcsak egymást ismerik meg, hanem közelebb kerülnek önmagukhoz is. Olyan értékrenddel ismerkednek, melyre egyre nagyobb szük-

személyiségek, vagyis mindenki, aki készletét érez arra, hogy egy napra kiszakadjon megszokott életéből. A zarándoklatról a közszolgálati médiumok élőben nyújtanak tájékoztatást.

A Vasvárt érintő programokkal kapcsolatban Drimmer Lászlóné, helyi szervezőt

Profinak minősítették a Nemzetközi Színjátszó Fesztivált

Értékelték a sikeres, tíz helyszínen megtartott nagyszabású rendezvényt

Pozitív kritikákat, elismerő szavakat, dicsérő észrevételeket kaptak a szervezők, a Nagy Gáspár Kulturális Központ munkatársai a Nemzetközi Színjátszó Fesztiválon, valamint a rendezvény után is. Minderről levelek, e-mail váltások, bejegyzések tanúskodnak. A június eleji, jövőbe mutató fesztiválértékelőn nemcsak a szervezők, hanem a programsorozatban fontos részt vállaló hegyháti települések képviselői, s az önkéntes segítők is megjelentek.



Kolomszóval indult a fesztiválértékelő. Gergye Rezső – a profinak minősített fesztivál „főkomposza” –, a Nagy Gáspár Kulturális Központ igazgatója köszöntötte a nemzetközi rendezvény szervezésében, létrejöttében, lebonyolításában részt vállalókat. A kivetítőn az idei fesztivál fotógalleriáját tekinthették meg a megjelentek, akik a fényképeken keresztül újra átélhették a háttér munkák, valamint a készülődések izgalmát, s pillanatfelvételeket tekinthettek meg a színházi előadásokból, valamint az esti önfeledt beszélgetésekből. Az igazgató a megjelentek felé hangsúlyozta: „Számítunk rátok jövőre is!” Majd tőle megszokottan játékokra invitálta a megjelenteket. Kérdőíveken keresztül kérte ki a megjelentek véleményét az huszadik alkalommal élte hívott fesztiválról. A kérdések kitértek arra, hogy a jövőre vonatkozóan milyen plusz programokkal: például vetélkedőkkel, koncertekkel bővíülhetne még a sorozat. Lehetőségként felmerült újabb területek, egyebek mellett közterek, magánterületek és sok más mellett pincehelyiségek bevonása is. Majd kiosztották a leghűségesebb nézőnek járó díjat, amelyet Horváthné Kántor Klára, Nagytilaj polgármestere kapott meg. Ezt követően a jelen lévők egy fesztiválos gyufás skatu-



lyát kaptak ajándékba, emlékezve a sikeres rendezvény pillanataira. A résztvevők majd egy kérdést intéztek a fesztiválhoz kapcsolódóan, a felvetett gondolatokat papírra vetették, s azokat egy másik segítőknek, szervezőknek kellett helyben, írásban megválaszolni. Az értékelő rendezvényen kiderült, hogy a fesztiválnak hiába lett vége, a zsűri tagjai ezt követően is kaptak kérdéseket e-mailen keresztül a szervezőktől. Az ítések nem fukarkodtak a dicsérő szavakkal, amelyeket a helyszínen önkéntesek olvastak fel a megjelentek előtt. A levelekből kiderült, hogy a Nemzetközi Színjátszó Fesztivált Vasvár egyik legkiválóbb rendezvényének tartják, ami a Kárpát-medence területén is kiemelkedő színvonalú. Hosszasan részle-

tezték, miért jó ez a rendezvény a városnak, a térségnek nemcsak kulturális, de gazdasági szempontból is. Idézzük: „motivációt ad, a tanulást és a közösséget szolgálja, s vidékfejlesztő rendezvény.” Egy másik szakember a minden ízében profi szervezést méltatta. Levelében kiemelte, mennyire jó ötlet volt a sárga kendő hordása, amely az összetartozás érzését keltette. Hangsúlyozta, hogy a fesztivál állandóan a motivációról szólt, miközben mindenki, köztük a csoportokat fogadó önkéntesek is barátságosak és legfőképpen segítőkészek voltak.

Gergye Rezső arra kérte a megjelenteket, hogy ne csak baráti beszélgetéseken, hanem az internet, s a facebook segítségével is propagálják a város meghatározó rendezvényét. A résztvevőkkel megosztotta azt a fesztiválon született gondolatot, amely szerint Vasvár nemcsak az 1664-es békeszerződés, hanem immár a béke városa is lehetne. Mindezen gondolat abból eredt, hogy a huszadik fesztiválon most először egy csapat a zsűri által meghatározott témában egy villámdarabot alkalmazott színpadra. A téma pedig a város múltja miatt a békekötés is volt. A sepsiszentgyörgyi, a budapesti, a vasvári színjátszókból álló vállalkozó szellemű fesztiválozók pedig mindezt Cziczó Attila író, drámaíró, rendező segítségével sikeresen teljesítették. Majd a gondolatot tovább fűzték: a jövőben akár anyósok, rokonok, barátok is hivatalosan békét köthetnének egymással a Vasi-Hegyhát központjában. A felvetés nagy közönségváltást aratott. Ezt követően a résztvevők egy fogadáson vehettek részt.

sna



Kitűnően teljesített a Hegyháti Mentőcsoport

Sikeressé vált a nemzeti minősítő gyakorlat, amelyen a tagokra számos feladat várt

A Vas Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság nemzeti minősítő nyári gyakorlatot tartott Gersekaráton, ahol a Vasvári Járás Hegyhát Mentőcsoport sikeresen teljesítette a feladatokat. Ennek következtében a jövőben a mentőcsoport önállóan vehet részt a kárfelszámolási munkákban az ország bármely területén.

toja mondott köszöntő beszédet. A megnyitót együttműködési megállapodás átadása zárta, majd megkezdődtek a gyakorlatok. A Hegyhát Mentőcsoport a 11 valós kárhelyszínen párhuzamosan végezte a feladatokat, amelyeket árvízi és villámárvízi veszélyeztetettséghez igazítottak. A feladatok közt szerepelt védmű magasztása, megerősítése, valamint bordás

volt a gyakorlottság, amit éles helyzetben, a Rábán levonuló árvizeknél, a védekezés során sajátítottak el. Az értékelés – a feladatok megoldását látva – nem okozott meglepetést, az előljáró a mentőcsoport teljesítményét megfelelőre minősítette.

A Vas Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság tájékoztatása szerint ezáltal megyénk-



A Vasvári Járás Hegyhát Mentőcsoport tavaly októberben alakult. Elsősorban a járás védelmére létrejött, önkéntesekből álló polgári szervezet. Vezetési, kutatási-mentési, kárelhárítási, logisztikai és egészségügyi egységekbe beosztott 35 fős tagállományával a lakosságot és az anyagi javakat védi. Feladatai egyebek mellett az elsődleges beavatkozó hivatásos erők megerősítése, az árvízi védekezési és a hóhelyzetből adódó feladatok ellátása, az anyagi javak védelme és az elsődleges egészségügyi ellátás is.

A Hegyhát Mentőcsoportot a gersekaráti, az alsóújlaki és az olaszfai polgárőrök egyesülete, a Csörnóc-menti Mezőgazdasági Szövetkezet, továbbá önkéntes magánszemélyek alkotják. A beavatkozásokat egyebek mellett mikrobusz, homlokrakodó, pótkocsis traktorok, hótoló segíti, de a szervezetet különlegessé lovas felderítő egysége teszi. Így a csoport egyes tagjai olyan területeket is képesek megközelíteni, amik a járművek számára már nem elérhetők. Ezáltal, például eltűnt személyek keresésénél még hatékonyabbá válik a kutatási-mentési feladatuk.

A nemzeti minősítő gyakorlatot június utolsó hétvégéjén tartották Gersekaráton és Alsószölnökön. Ez utóbbihoz tartozott a Szentgotthárdi Járás Hármashatár Mentőcsoport, míg a Vasvári Járás Hegyhát Mentőcsoport Gersekaráton teljesítette a gyakorlat követelményeit. A két napos, éjszakába nyúló gyakorlaton Gersén Kovács László, a község polgármestere, Kovács Endre, a megyei közgyűlés rendészeti szakbizottságának elnöke, valamint dr. Takács Árpád tűzoltó ezredes, a Vas Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság igazga-



meztámasztás, ellennyomó medence, ideiglenes védmű építése, fóliázás, vízszivattyúzás. Emellett rendkívüli időjárásból adódó feladatok megoldása is várt a mentőcsoport tagjaira. A viharos szél és jégeső miatt sokszor előfordul, hogy fák dőlnek az útra, lakóházak rongálódnak meg, így ilyen, és ehhez hasonló próbatételek is helyet kaptak a gyakorlaton. Mindezek mellett a mentőcsoportok kutatási-mentési és egészségügyi egységei sem maradtak munka nélkül: eltűnt személyek felkutatása, elsődleges egészségügyi ellátása, befogadóhely kialakítása szintén a gyakorlat részét képezték. Ez idő alatt a logisztikai egységek a tábor kialakításáról, a felszerelések előkészítéséről, az éjszakai munkavégzéshez szükséges váltások megszervezéséről, valamint a mentőcsoportok ellátásáról gondoskodtak. A feladatok végrehajtása során a hegyháti mentőcsoport kitűnően helyt állt, szembetűnő

nek immár öt nemzeti minősítést szerzett mentőcsoportja van: az Őrség Mentőcsoport, Körmeny járás területén, a nemrég minősített Írottka és Borostyánkő Mentőcsoport a kőszegi, illetve a szombathelyi járásban, valamint a Hármashatár és a Hegyhát, Vas megye déli területein. Mindegyik minősített mentőcsoport önállóan bevonható ezentúl a kárfelszámolási feladatokba, legyen szükség rá akár a Dunán, a Tiszán, vagy az ország bármely területén. A Vas Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság az ősz folyamán a Sárvári Járás Rába Mentőcsoport és a Celldömölki Járás Kemenesalja Mentőcsoport részére is megszervezte a gyakorlatot. Ezzel teljes lesz a kör, és a megye mind a hét járásában minősített mentőcsoportok segíthetik a kárfelszámolást.

sna

Fotók: Vas Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság

Mindig csapatban gondolkodom

Gergy Rezsőt újabb öt évre választották a Nagy Gáspár Kulturális Központ élére

Gergy Rezső ismét sikeresen pályázott a Nagy Gáspár Kulturális Központ intézményvezetői posztjára. Az elismert közművelődési szakember évtizedek óta szervezi, formálja Vasvár kulturális életét, építi közösségeit, mindemellett számos nagy rendezvény kötődik az ő és munkatársai nevéhez. A képviselő-testület egyhangúan elfogadta benyújtott pályázatát, amelyben szemléletét, s jövőbeli terveit is felvázolta. A beszélgetésen szó volt az augusztus 9-ei Vasvári Rétes Fesztiválról is.



Gergy Rezső évtizedek óta a vasvári művelődési ház, majd kulturális központ igazgatója. Mostani pályázatába is belefoglalta azokat az értékeket, amelyeket szakmai munkája során a múltban is szem előtt tartott, irányt mutatott számára. Ez pedig a kereszténység, a magyarság, a hazaszeregetet, a hűség, a lokálpatriotizmus, a helyi értékek tisztelete és gondozása. Kollégáit mindig arra ösztönözte, hogy kezdeményezők legyenek az egyéni és a közösségi vélemények kinyilvánításában. Az igazgató által képviselt szellemiség abból is jól látható, hogy minden egyes vele folytatott hosszabb beszélgetésnél munkatársai jelenlétére folyamatosan számít.

– Minden dolgozót vezetőnek tartok – mondja Gergy Rezső, a Nagy Gáspár Kulturális Központ egyik termében. – Hiszem, hogy a közművelődésben ki kell tágítani a gondolkodást, mert ez nem merev szervezeti struktúra. Példaként: én a takarítónőt sem csak azt várom el, hogy takarítson, hanem adott helyzetben, például, ha mi nem vagyunk jelen a házban, vagy nem mi vesz-



szük fel a telefont, akkor ő képviselje az intézményt. Hiszem, hogy egy olyan kisebb kulturális központban, mint amilyen a miénk, csak így lehet előre haladni. A pályázatomban egyebek mellett így fogalmaztam meg gondolataimat: „A közművelődés a demokrácia tanulásának folyamatos terepe.”, és „Olyan közösségben kívánok dolgozni, ahol az alkalmi segítőtlől kezdve az igazgatóig bezárólag mindenki kreatívan dolgozik, ... innovációt folytat.” Mondhatom, elvárom a munkatársaimtól, hogy legyen rálátásuk a nagyobb területekre, a kistérségre, a járásra, az országra. Az elmúlt években 30-40 ember, köztük számos közfoglalkoztatott fordult meg a házban. Ezeket az embereket is rá kellett vezetni arra, hogy képesek kreatívan gondolkodni. Nem hiszem, hogy egy ember csak egy munkavégzésre alkalmas. Úgy gondolom, mindenkiből ki kell hozni a benne rejtőző lehetőségeket. Erre azonban sok energiát kell fordítani.

Mindehhez Gergyéné Szakály Georgina, a művelődési központ munkatársa hozzáteszi: – Egy kulturális példával élve: azok a jó színházak, ahol a színészeket nem lehet beskatulyázni egy szerepkörbe. Bár igaz, a világ afelé halad, hogy mindenki egyetlen egy területen dolgozzon, mert akkor a teljesítménye jobban mérhető – jegyzi meg, majd a Vasvári Rétes Fesztiválra terelődik a szó. – A rendezvény 12 évvel ezelőtt indult útjára. Mi akkor ugyanazokat a fő elemeket jelöltük ki, mint amelyeket a kormány a Hungarikum-programban megfogalmazott. Akik két éve pályáztak, vagy éppen most startolnak a támogatásokra, ők jelenleg minden anyagi és erkölcsi kapaszkodót

megkapnak. Mi már a kezdetektől megjelentettük a helyi termékeket, elhívtuk a környékbeli mesterembereket, az Agrár Marketingcentrum már a második fesztiválon jelen volt. Éppen ezen tényezők miatt is úgy érezzük, hogy nagy megújulási kényszer előtt áll a rendezvény. Mindemellett persze figyelembe kell venni, hogy a programozathoz kapcsolódóan olyan élelmiszerbiztonsági előírásoknak szükséges eleget tennünk, amik határokat szabhatnak. Ha más külső helyszínre vinnénk a fesztivált, az jóval többbe kerülne.



Majd az intézményigazgató veszi át a szót: – Van a pályázatomban egy olyan rész, amelyben megfogalmazom: „törekedni kell arra, hogy ne a projektek diktálják a szervezési folyamatokat.” Azaz, ne attól szerveződjön rendezvény, mert van egy jó kiírás. Úgy gondolom, hogy ezeknek a pályázatoknak a meglévő nagyrendezvényeket kell erősíteniük. A pénz nem viheti

el a programokat vakvágányra. Azaz, kell egy koncepció. Nem járható út, hogyha van támogatás, ingyenessé tesszük a rétes fesztivált, ha nincs, akkor pedig többet kérünk a belépőjegyekért. Idén szociális alapon meghatározott értékű: 500 forint lesz a jegy. A többi rendezvényhez viszonyítva ez egy nagyon olcsó ár, ráadásul 12 év alatt nem is kell fizetni a belépésért. Nem jó, ha ingyenességre szoktatjuk a közösségünket, amely szívesen hoz áldozatot is. Nem szabad a fesztiválóknak „kenyeret és cirksuzt” irányba elmenniük. A mi rendezvényünk nem hangos, nem tömegesedett el, családi, kedves program, amelyre a csoportok már hetekkel, hónapokkal előtte készülnek. Megjegyzem: saját sorozataink végén a többi nagy, személytelen fesztiváltól eltérően nem kell helyre állítani a rendet. Hiszem, hogy a rendnek meg kell maradnia. Már az első eldobott csikknél be kell avatkozni. Ez is közösségfejlesztő erő.

Ezt követően arra terelődik a szó: jó, vagy sem, hogy nincs egy napon a fesztivál a vasvári búcsúval. Ezzel kapcsolatosan Halmosi Tamás, a kulturális központ munkatársa megjegyzi: - A vasvári búcsú és a fesztivál közösségi, szervezeti háttérrel támogatással akár tudná is egymást erősíteni. Majd Gergye Rezső a pályázatáról beszél:

- Az infrastrukturális fejlesztést fő konkrétumként jelöltem meg. Szeretnénk a padlástertet közösségi, oktatói térré alakítani. Ez egy 200 négyzetméter területű hely, amely a vasváriak szórakozását, kulturálódását, művelődését szolgálhatná. Minden egyes falat, technikai szerkezetet úgy alakítottunk ki, hogy mobil legyen, s azokat az adott helyhez, programhoz felhasználhassuk. Vad elképzelések is vannak: az előtérbe akár mászófalat, gyerekhintát is gondoltunk. De mindezt úgy, hogyha a helyzet kívánja, az előtér azonnal átalakítható legyen. Célunk: még inkább család-, ifjúság- és gyerekbaráttá válni. Haladni kell a kor követelményeivel, így kerültek



idővel babzsákok az előtérbe, amiket nagyon szeretnek a gyerekek. Mindemmellett a már meglévő nagy rendezvényeink fenntartása, jövőbeli megszervezése is a célunk. Közvetlenül, vagy közvetve hozzánk tartozik A költő hazatér című rendezvény, a nagymáxfai Golghelóghi, a Nemzetközi Színhátszó Találkozó, a Vasvári Rétes Fesztivál, a Hegyháti Toborzó, a Hegyháti Napok, az adventi esték programsorozata. Ez a látványos váz, de azt a nagyközönség nem tudja: hány telefonhívás után jön létre például egy kiállítás. Meg kell beszélni a legapróbb részletet is: ki nyitja meg a tárlatot, ki fotózik, ki hozza a bort... stb.

Rendkívül izgalmas dolog a szervezés időszaka, amely nem a látványos elemek közé tartozik. Nagyon örültünk annak, amikor Meskó Krisztián, táplánszentkereszti közösség-szervező, egyebek mellett a Vas-Film főszervezője megjegyzte: „A Nagy Gáspár Kulturális Központ országos viszonylatban kiemelkedő munkát végez.” Mi erről nem beszélünk. Úgy gondolom, hogy mindezt nem nekem, hanem éppen neki kellett kimondania. Mindemmellett a pályázatomban nagyon erősen megjelenik a vidék, a Vasi-Hegyhát és a Közkincs Kerekasztal szerepe. Az agyamban kulturálisan a térség és Vasvár egy. Szeretnék rávilágítani arra, hogy a művelődés, a szórakozás területén történő kulturális összefonódás gazdaságilag is kifizetődő az érintett felek számára.

Orbán Ildikó, a kulturális központ munkatársa hozzáfűzi: csak Vasvárból semmi nem élne meg, mindehhez kell a vidék is.

S a Nagy Gáspár Kulturális Központ terveire, szellemiségére valóban igaz Gergye Rezső zárógondolata: „Mindig csapatban gondolkodom.”

Simon-Németh Adél



IX. Golghelóghi

A kilencedik alkalommal megtartott programsorozat a Nagymákfáért Egyesület összefogásával, Kiss Lajos szakmai irányítása és a Nagy Gáspár Kulturális Központ közreműködésével, Vasvár Város Önkormányzata segítségével valósult meg. A résztvevők koncerteken, filmvetítésen is részt vehettek, emellett a község világháborús életfája is elkészült.

A rendezvény középpontjában az összetartás, az összetartozás áll. Mindez jól érzékelhető a Nagymákfáért Egyesület elnöke, Lakosi Teréz programsorozat előtt elküldött invitáló leveléből is. Ebben Nagymákfa Jézus Szíve búcsújának ünnepi szentmiséjére hívta meg szeretett falujuk szülőiteit, lakóit. Mint írta: „Szentmisére levélben hívni nem megszokott formula! Ez is a mi kis falunk különlegessége. Nálunk a Plébános Úrnak a búcsút megelőző vasárnapokon nem áll módjában kihirdetni az ünnepi szentmisét, hisz szentmisére évente csak egyszer népesül be iskolakápolnánk! 2000-ben, a millennium évében egy maroknyi lelkes kis csapat az igen rossz állapotban lévő szentély és a volt tanterem rendbetételével az akkor már több mint egy évtizede nem tartott Jézus Szíve búcsú hagyományának felelevenítését kezdeményezte. A hagyományt immáron 15 esztendeje ápoljuk! Aztán a „maroknyi lelkes kis csapat” közösséggé formálódott, egyesületet alakított, s igyekszik az idős mákfaiak faluéletéről szóló elbeszéléseit, történéseit meghallgatni, de nem csak meghallgatni, hanem ezeket meg is örökíteni, feldolgozni.”

A hagyományokhoz hűen szentmisével kezdődött el a nagymákfai programsorozat. A IX. Golghelóghi a Nagymákfáért Egyesület összefogásával, Kiss Lajos szakmai irányítása és a Nagy Gáspár Kulturális Központ közreműködése mellett Vasvár Város

Önkormányzata segítségével valósult meg. A sorozat mozaikrugója a helyiek tenni akarása, a visszatérő művészek ötletelése, lelkesedése, Mákfához tartozni akarása.

A programokról a rendezvény főszervezője nyújtott tájékoztatást:

Kiss Lajos elmondta, hogy a kezdőnapon egy értékes alkotást, Vincze György filmjét tekinthették meg a megjelentek. A turistaházban szép számban voltak érdeklődők, akik a nagymákfai születésű Dala Imre bácsi filmen megörökített múltidéző gondolataira voltak kíváncsiak. Ugyanezen a napon az I. világháború centenáriuma jegyében nyílt meg Hideg István kiállítása.



A tárlat alapját az S.M.S. Erherzog Karl és az S.M.S. Monarch hadihajókon szolgáló egykori haditengerész dédunokájának képeslapgyűjteménye adja, kiegészülve a csatahajók történeti leírásával, a témához kapcsolódó tárgyakkal. A megnyitón világháborús dalok is elhangzottak. A hétköznapiakat a fafaragó tábor színesítette Kovács László és Mikó László közreműködésével. Július 3-án volt a Tarisznások együttes Petőfi- emlékműsora, vetített korabeli képekkel. De a sorozaton tiszteletét tette Zsoldos Bárány Zoltán, aki kuruc dalokat énekelt, majd a kobozt gitárra cserélte, s ekkor már

a blues vette át a főszerepet. Dudás Jenő, mikosszéplaki jógaoktató, az indiai kultúra iránt elhivatott spirituális ember ajándékozta azt az ágcsontjait meghagyó körtefát, amelyből Mikó László és Kovács László életfát faragott. A falu háborús emlékműve így az idei nagymákfai sorozaton készült el. A fafaragványon az induló új életet egy virágozni készülő tulipánnal szimbolizálták. A szobor tetején a kitárt kar a gyermekeiket, férjeiket hazaváró anyák, asszonyok ölelésére utal. A héthez kapcsolódóan koncertet adott még a Gyöngyhalász és a tánc házi moldvai csángó zenét játszó Zombori zenekar is. A programok része volt a döröskei kirándulás, majd a kilencedik alkalommal éltre hívott nagymákfai Golghelóghi a Vasvári Játékszín Egy mondat című előadásával ért véget. A Gergy Rezső vezetete társulat négy versből szőtt előadást, amelynek meghatározó költeménye Illyés Gyula: Egy mondat a zsarnokságról című költeménye volt. Ez a vers ihlette Csontos János: Egy mondat a hazugságról című alkotását, Tornai János: Egy mondat a szabadságról, valamint Bata György: Egy mondat a szeretetről című verseit. Ebből a négyből a játékszín egy színpadi játékot adott elő. Ez utóbbi alkotás fő vonala: „Hol szeretet van, / Ott szeretet van/ Nemcsak a Bibliában rögzült Isten szavában, /Nemcsak jó anyák mosolyában / Megannyi mozdulatában, / Lelkük minden zugában.” A darab bemutatója egyben műhelymunkává is vált. Kiss Lajos főszervező egyebek mellett a Kákics zenekarban is zenél. Bőgön, citerán, hegedűn, kobozon, tamburán is játszik, valamint énekel, így több koncertnek is a részesévé vált. Értékelésében megjegyezte, hogy idén szinte ez az összes program a turistaházba szorult. Bízunk abban, hogy a jövőben a korábbi hagyományoknak megfelelően számos portán is tartanak majd programokat. Megjegyezte: nem volt szerencsés, hogy a hét végi események egybeestek a győrvári pálinkafesztivállal, s meglátása szerint az irtások ellenére is sajnos sok szünyog volt a területen.

Kiss Lajos elmondta: nagy segítségükre volt egy pesti fiatalember, Békési Tamás, aki a gyermekkorára nyarait itt töltötte Nagymákfán, míg most a programsorozat hangosításában közreműködött. Ő és felesége jövőre kvízzjátékokkal készül. Majd hozzáfűzte: minden búcsúzás már a jövő évi tervekkel telik. Az elképzelések szerint a sorozathoz több falu is csatlakozhatna. Leszögezte: minden folytatás, jövőre a jubileumi 10. alkalommal több településen, szünyogok nélkül az udvarokon tartják majd meg a Golghelóghit, azaz megújulva térnek vissza a korabeli hagyományokhoz.



Nagymákfai pillanatképek



A tengeralattjáróktól a csatahajókig

Hideg István kiállítása

az Osztrák-Magyar Monarchia haditengerészetét mutatta be

Hideg Istvánnak „Az Osztrák-Magyar Monarchia haditengerészete korabeli képeslapokon” címmel nyílt tárlata a kilencedik alkalommal megrendezett Golghelóghin, a nagymákfai program-sorozaton. A Nagy Gáspár Kulturális Központban bemutatott értékes kiállítás alapját a gyűjtő nagyapjának, Harmat Lajos haditengerésznek családi emlékei adták. A gyűjteményt a kitűnő történész, Zágorhidi Czigány Balázs ajánlotta a megjelentek figyelmébe.

– Felnőttként, 30 éves korom után kezdett el érdekelni az Osztrák-Magyar Monarchia haditengerészetének története – mondta el érdeklődésünkre Hideg István. – Mindez családi indíttatású volt, ugyanis nagyapám, Harmat Lajos 1905 és 1913 között a Monarchia haditengerészeként szolgált. A családban, nagyszüleimnél fennmaradt egy 1908-tól vezetett napló, amely egy Földközi-tengeri hajóútról szólt, emellett pár fotó is az emlékek részét képezte. Elkezdett ér-



dekelni a téma, mely szerint Magyarországnak is volt tengerészete az Adrián. Minderől egyre többet és többet tudtam meg. Az elmúlt egy évtizedben pár internetes oldalra is hetente kétszer-háromszor rákattintottam, s a számomra értékes könyveket, képeslapokat, térképeket, korabeli tárgyakat megvásároltam. Kiss Lajos barátom, aki egyben a nagymákfai Golghelóghi főszervezője, vetette fel, hogy szervezzünk tárlatot a gyűjteményből. A kiállítás létrejöttében segítségemre volt Isztin Gyula barátom, a Savaria Múzeum muzeológusa. A bemutatót másfél-két hónapos háttérmunka előzte meg – tájékoztatott Hideg István, akinek megvan az összes nagyobb csatahajó osztályt bemutató képeslapja. Mint kiderült, a kisebb hajókat, tengeralattjárókat, torpedókat ábrázoló lapokból kevesebbet adtak ki, így azokat jóval drágábban kínálják a neten. Egy képeslap ára elérheti az 5-10 ezer forintot is. A lapok gyűjtése immár hobbijává vált. Ennek eredményeként már 200 darabos, értékes kol-

lekción tudhat magáénak. A vasvári tárlaton emellett térképeket, maketteket, plakátokat, használati tárgyakat is megtekinthettek a megjelentek.



– Immár 2000-ben Szombathelyre költöztem a hegyháti városból, de még most is vasváriak tartom magam. Ez mindig így lesz. Nem gondolom, hogy a gyűjtemény állandó kiállításon kap majd helyet. De időszaki tárlatokon a nagyközönség megtekintheti a gyűjteményt. A kőszegi múzeumban például ősszel nyílik egy bemutató, ahol a haditengerészeti képeslapok gyűjteménye is megtekinthető lesz.

Az Osztrák-Magyar Monarchia haditengerészete:

Az Osztrák-Magyar Monarchiával egy időben, 1867-ben jött létre. A 20. század elejéig nem képviselt jelentős erőt, ám ekkor a Monarchia erőteljesen fejleszteni kezdte. Tetőpontját az első világháborúra érte el, mikor is a világ hatodik legnagyobb flottájává vált. Ebben a formájában 1918-ig létezett. A Császári-Királyi Haditengerészet felállítása II. József nevéhez fűződik. Az 1867-es kiegyezéskor a had a következő hadihajókból állt 1 csavargőzös sorhajó, 7 csavaros páncélos fregatt, 8 kisebb csavaros fregatt és korvett, 13 csavaros ágyúszád, 16 kerek ágyúszád, valamint 14 különböző rendeltetésű tengeri kerek gőzös, vagyis összesen 59 gépi meghajtású hajó. Ezenkívül volt még 34 említésre méltó vitorlás vagy evezős hadihajó is. 1891-ben és 1893-ban a csatahajók pótlására állt szolgálatba két nagy cirkáló, a Kaiser Franz Joseph I. és a Kaiserin Elisabeth, amiket több is követett. A növekvő érdekltség hatására 1900-ban egy 7400 tonnás páncélos cirkáló (SMS Sankt Georg) építésébe fogtak. Az 1900 és 1904 között elkészült Habsburg osztályba tartozó csatahajók (a Habsburg, az Árpád és a Babenberg) minden eddiginél nagyobbak voltak. 1918-ig, a háború végéig a flotta 16 csatahajóból, 14 cirkálóból, 21 rombolóból, 7 torpedóhajóból, 100 torpedónaszádból és 47 tengeralattjáróból állt. 1915-re elkészült a máig épült legnagyobb csatahajónk is, a tragikus sorsú SMS Szent István.

sna



Kattints, nagy!

Az idősebb generáció tagjai is jól böngésznek a világhálón

Lelkesek és minden újdonságra fogékonyak voltak a vasvári nyugdíjasok, idősebb emberek a számukra meghirdetett számítástechnikai tanfolyamon. A képzésért a résztvevőknek jelképes összeget kellett fizetniük, a költségeket uniós forrásból finanszírozták. A kurzusra jelentkezőknek az oktató első lépésben a billentyűzet használatát mutatta be, de idővel a szövegszerkesztésig és az internetes böngészésig is eljutottak. Ma már mindannyian biztos kézzel szörföznek a világhálón.

Varga Ferencné elmondta, hogy családtagjaival tart kapcsolatot a világhálón keresztül. A távolság leküzdése érdekében Londonba és Japánba is küld e-maileket. A számítógépes tanfolyamra is azért jelentkezett, hogy jobban megismerje a számítógép világát, s biztosabban használja az internetet. Iván Lászlóné is azért vett részt a tanfolyamon, hogy magabiztosabban mozogjon az informatika világában. Ő Dél-Koreában élő lányával tartja a világháló segítségével a kapcsolatot. Iván Lászlóné dicsérte tanárúkat, Kenessey Tibor nyugalmát és segítőkész-



A tanfolyam óráit Kenessey Tibor programozó, informatikus, rendszergazda, pedagógus – aki egyben az egervári általános iskola igazgatója – tartotta. A szakember kérdésünkre elmondta, hogy az ECDL alapokat megismertető tanfolyam összesen 90 órát foglalt magába. Megjegyezte, hogy dicséret illeti mindazokat az idős embereket, akik vállalkoztak a részvételre és új ismeretekkel bővítették tudásukat. Vasvári tanítványai rendkívül lelkesnek bizonyultak, s frissen szerzett számítástechnikai ismereteiket azonnal kipróbálták a gyakorlatban. A képzés teljesen az alapoktól indult. Az idős embereknek először megmutatta az egér és a billentyűzet használatát. Innen jutottak el a szövegszerkesztésen keresztül egészen az internet használatáig. Volt olyan tanítványa, aki eddig is használta már a számítógépet, de ismeretei nem épültek egymásra. Kenessey Tibor úgy látta, hogy mindenkinek hasznára vált a képzés. Tapasztalata szerint több nyugdíjas azért vett részt a kurzuson, mert rokonaik élnek külföldön, s nem szerettek volna elszakadni tőlük.

ségét. Mint azt megjegyezte: ha kérdéssel fordultak oktatójukhoz, ő újra és újra elmondta, megmutatatta számukra a feladatot. Dienes Jolán szövegéről, hogy a tanfo-

lyamon azért is érezték jól magukat, mert számos ismeretet sajátítottak el, valamint türelmesen tanították őket. Ő a fiával tartja a kapcsolatot a neten keresztül. A 83 éves Balogh Antal egyedüli férfiként vállalkozott arra, hogy jobban megismerkedjen a számítógéppel és a nettel. A férfi angol barátjától nem szeretett volna elszakadni.

A már befejeződött tanfolyam egyik órájának kezdetén beszélgettünk a résztvevőkkel, akik között volt olyan is, aki saját laptopjával érkezett a Nagy Gáspár Kulturális Központ különtermébe. Elmondták, hogy a személyenként 90 ezer forintba kerülő képzésért jelképes összeget, 1800 forintot kellett csupán fizetniük. Beszélgetésünk ideje alatt folyamatosan használták az internetet. Elmondásuk szerint gyakran keresnek rá receptekre, s van olyan is, aki híreket olvas a neten, más filmet is néz a világháló segítségével.

sná



„A mezőgazdaság jövője rajtunk is múlik”

Beszélgetés a mezőgazdaság jövőjéről Bene Zoltánnal, a Karintia Kft. cégvezetőjével

Máig megmaradt bennem emlékként Bene Zoltán cégvezető lelkesedése, ahogy a vasvári és a hegyháti gyermekeknek rendezett pályaeorientációs napon a Karintia Kft. tevékenységéről, valamint a mezőgazdaságról, mint biztos megélhetési lehetőségről beszélt. A Vas megye legnagyobb forgalmú agrárvállalataként nyilvántartott, vasvári székhelyű cég a régióban, az országban és nemzetközileg is elismert vállalkozás. Éves bevételük meghaladja az ötmilliárd forintot. Bene Zoltántól egyebek mellett azt is megkérdeztük: miért nyújt biztos munkahelyet a mezőgazdaság a Hegyháton a pályakezdcöknek és a munkakeresőknek egyaránt.



– Nagyon lelkesen beszélt a szakmájáról, valamint cégéről, a Karintia kft-ről és a mezőgazdaságról általában a térség általános iskolásainak rendezett pályaeorientációs napon. Ilyen biztató jövője van a gazdálkodásnak?

– Ez számomra nem kérdés. A diákoknak azért is beszéltem lelkesen, mert a mezőgazdaság jövője rajtuk is múlik. Egyre többen vagyunk, leszünk a földön. Magyarország búzából összesen négymillió tonnát termel. Kukoricából hat-nyolc tonna is megterem

hektáronként a hazai földeken. Ennek a mennyiségeknek csupán a felét használjuk fel idehaza. A többit külföldre értékesítjük. Az árunkat pedig szívesen megveszik, mert kevés ország tud ilyen jelentős mennyiségű és jó minőségű gabonát, élelmiszert előállítani, mint Magyarország.

– A mezőgazdaság melyik szegmensében érdemes gondolkodnia a munkakeresőnek vagy a szakmát választónak?

– Bármelyik agrárhoz kapcsolódó szakmát említhetem. Nem tudnánk a szorgalmas gazdák, a traktorosok, a targoncavezetők, az agrármérnökök, a több nyelvet beszélő üzletkötők, az irodai munkatársak nélkül létezni. Csapatmunka, amit végzünk, amiben a kétkezi dolgozó éppolyan fontos, mint a felsőfokú végzettségű, több diplomás munkatárs. Biztatni tudok mindenkit, mert hiszem, hogy a mezőgazdaságnak jövője volt, és lesz is. A válság a mezőgazdaságot tépázta meg legkevésbé. Nem tudok olyan emberről, aki ebből a szektorból a gazdasági válság miatt veszítette volna el az állását.

– A sajtóból sokszor mást hallunk...

– Én a mezőgazdaságot a kereskedelemmel együtt, komplexen nézem. Több mint 20 fajta kizárólagos képviselőt látjuk el Magyarországon. A vetőmagot többnyire saját magunk állítjuk elő, és az árugabona termeléséhez szükséges műtrágyát, növényvédőszeret is biztosítjuk a termelők részére. A gabonát korrekt áron vásároljuk meg a termelőktől, és értékesítjük azt szerette Európában. Nem szabad hátradólnunk,



innovatívan kell gondolkodnunk a fenntartható fejlődés érdekében. Ennek tükrében versenyképesnek látom a magyar mezőgazdaságot. Fiúknak, lányoknak egyaránt kínál munkalehetőséget a földektől a kereskedelemig.

– *A gabonát hol és hogyan értékesítik?*

– A kukoricát elsősorban takarmányként adjuk el, de lehet belőle gyógyszer alapanyag, édesítőszer, és etanol is. A Karintia kft által értékesített búzából kenyér, de még kiváló olasz tészta is készül. Ha pedig nem élelmiszerként, akkor takarmány alapanyagként használjuk a gabonát. Ezeknek

a növényi alapanyagoknak a felhasználása korlátlan. Ezért is vannak óriási lehetőségek a mezőgazdaságban.

– *Mennyien dolgoznak a cégnél?*

– Egyre bővülő országos lefedettségünknek is köszönhetően a létszám folyamatosan emelkedik. Jelenleg 22 fő dolgozik a Karintia kft-nél, 18-an a két vasvári irodában és a vetőmagüzemben, öten pedig területi képviselőként tevékenykednek.

– *Mely termékeikre a legbüszkébb?*

– Mindegyikre. Nagyon széles skálán kínáljuk a modern genetikájú vetőmagokat. Minden szezonban új katalógussal jelentke-

zünk és számos, az őszi szezonban például országosan nyolc fajtabemutatót is tartunk a gazdáknak. A modern genetikájú, elsősorban a Pannon régióra nemesített őszi és tavaszi vetőmag választékunkat idén hat új fajttal bővítettük. A mezőgazdaság jövője véleményem szerint megkérdőjelezhetet-



len. Az Élelmiszerügyi és Mezőgazdasági Világszervezet előrejelzése szerint 2050-ig a föld népessége 50%-kal nő, és eléri a 9,2 milliárdot. A mezőgazdasági termékek, élelmiszerek, takarmányok iránti kereslet 70%-kal növekedhet. Nagycenki gyökerekkel rendelkezve, kedvenc Széchenyi István idézettel foglalnám össze az elmondottakat: „Tölünk függ minden, csak akarjunk!”

Pogács Mónika

Vasváriként Vasváron nyaraltam

Szégyen-nem szégyen, a vasvári strandon megépítése óta fürdővendégként talán akkor jártam, mikor még téli szezonban is lehetett a medencében úszni. Erről egy, a Graboplast által gyártott félgömb tető gondoskodott télen – biztos sokan emlékeznek rá. Na, ehhez fűződik az eddigi egyetlen, első és utolsó strandélményem Vasváron.

Magam sem értem magam, miért telt el ennyi esztendő anélkül, hogy legalább a szezonban strandoljak a létesítményben. Igaz, mentségemre szóljon, hogy más fürdőben sem voltam évek óta. Most azonban, hogy az unokahúgomnak gazdag programot kellett szerveznie, míg nálam tartózkodott, hát a vasvári strandot is beiktattuk. Nem bántuk meg. Azóta még inkább mérges vagyok magamra, hogy eddig nem éltem, akár nap mint nap a város adta rekreációs lehetőséggel. Most viszont elhatároztam az ellenkezőjét. Remélem menni fog.

Egyszerűen élmény volt Vasváron strandolni. Miért éreztem jól magam a fürdőben?

Először is a környezet miatt. Az árnyas, több száz éves fák és a szentkút övezte medence miatt. Ez nem csak az esztétikum miatt fontos, hanem a fák árnyéka is épp a kelő időben nyúlik a medence fölé és véd meg a káros sugaraktól. Össze sem hasonlítható a hangulat és életérzés semmi más strandéval: az ősi erdőség övezte fürdő az onnan áradó hűvösséggel és energiákkal, ami a víz pozitív hatásával együtt egyedülálló élmény a pihenőnek.

Apropó pihenés: Attól is nagyon jól éreztem magam, hogy nem voltunk tömegben. Mindenkinek jutott hely és életérzés mind a napozáshoz, mind a vízben. A generációk is mintaértékkel töltötték együtt a szabadidőt. Idősebbek, nyugdíjasok, családok és fiatalok is voltak egy időben a medencében. De annak ellenére, hogy mindenki másként értelmezte a vízi kikapcsolódást - azaz a fiatalok aktív, csobbanós játékokkal, a családok a gyermekek úszógumis úsztatásával, a középkorúak és idősek a tétlen, elmélkedő vízi pihenéssel,

senki sem zavarta a másikat a fürdőzésben. Standkultúra és életterek. Ezek mind megvannak Vasváron.

A fürdő dolgozói is sokat tesznek a kulturált szabadidőtöltés biztosításáért a strandon. Jelenlétükkel, munkájukkal és nem utolsósorban kedvességükkel olyan családi hangulatot teremtenek, amitől nyugodtan otthon érezheti magát a vendég. A fürdő árai is látogatóbarátok.

Aztán jöjjön a komfort. A termálmedence vize a levegővel egy hőmérsékletű. Pont, ami a kedvemre való. De az úszók is megtalálják a sportoláshoz alkalmas medencét és hidegebb vizet a fürdőben. Egy szóval így nyaraltam Vasváron vasváriként. A várostól teljesen távol, mégis közel. Az unokahúgommal szinte munkanapnyi időt töltöttünk a vízben. Azt, hogy az ebédet vacsorára ettük meg aznap, még nem árultam el a szülőknak. De hát ilyesmire fürdés közben nincs idő. Legalábbis Vasváron könnyű elfeledkezni róla.

Pogács Mónika jegyzete

A Vasvári plébánia hírei

„Utánunk is újak jönnek, örök sorsa az életünknek...” – ahogyan az egyik nóta is megfogalmazta ezt az élettapasztalatot. De nincs ezzel semmi gond. Jézus és Mária már akkor is itt voltak, amikor mi még sehol nem voltunk és akkor is itt lesznek, amikor mi már sehol nem leszünk. Ez mutatja, a lényeg: Isten szeretete nem változik meg soha, csak a külső változó körülmények. Így most hálát adva az itt eltöltött papi szolgálatért ezen a búcsújáró helyen, szeretnék - a Szent Ars-i plébános: Vianney Szent János Szűz Máriáról írt gondolataival - búcsúzni a kedves olvasóktól.

„Isten egész a halálig szeretett minket, mégis Szent Szívében, mint isteni tulajdonság, ott van az igazságosság is. A Boldogságos Szűz szívében nincs más, csak irgalom... Fia meg akart büntetni egy bűnöst, de közbenjárt érte, megállította a pallost, kegyelmet kért a szegény bűnösnek: „Anyám – mondja neki az Úr Jézus – neked semmit sem tudok megtagadni. Ha a pokolban lehetséges volna a bánat, te még a pokolnak is kegyelmet nyernél.”

A Boldogságos Szűz Fia és miközénk áll. Minél bűnösebbek vagyunk, annál nagyobb gyengédséget és részvétet tanúsít irántunk. Az a gyermek legkedvesebb az édesanya szívének, amelyik legtöbb könnyébe került. Nem a leggyöngébbhez, legelhagyatottabbhoz húz-e az édesanya? Az orvosnak a kórházban nem a legbetegebbre van-e a legnagyobb gondja? Mária szíve olyan gyöngéd irántunk, hogy az összes édesanyáké együttvéve csak jégdarab az övéhez képest.

Lássátok meg, mily jó a Szent Szűz. Nagy szolgálja, Szent Bernát gyakran mondogatta neki: „Üdvözlégy, Mária”... – A jó édesanya egy napon feleletet adott: „Üdvözlégy, Bernát fiam...” Az Üdvözlégy sosem válik unalmassá. Amikor földművelésről, kereskedelemről, politikáról beszélgetünk, elunjuk magunkat, de ha a Szent Szűzről beszélünk, ez mindig új. A Szent Szűz tisztelete kedves és lelket tápláló. A szentek mindig nagy áhítattal voltak a Szent Szűz iránt; az égből minden kegyelem az ő kezén át érkezik. Az ember nem szokott belépni egy házba anélkül, hogy az ajtót nyitóval ne beszélne. A Szent Szűz a mennyország ajtónyitója. Amikor magas személynek akarunk valamit adni, olyan által küldjük, akit szeret, hogy így kedvesebb legyen az ajándék. Imádságunknak is egészen különös érdeme van, ha a Szent Szűz mutatja be, mert Ő az egyetlen teremtmény, aki sosem bántotta meg Istent. Egyedül a Szent Szűz tartotta meg az első parancsot: „Csak Istent imádd és szeresd teljes szívedből...” Az Atya mindent megad, amit a Fiú

kér tőle. Éppen így megad a Fiú is mindent, amit Édesanyja kér. Amikor illatszer éri kezünket, mindent beillatosítunk, amihez csak érünk. Imáinkat bocsássuk át a Szent Szűz kezén, ő beillatosítja.”

A tervek szerint a Vasvári Nagyboldogasszony búcsú augusztus 17-én lesz, a szokott módon. Szombaton este, a 7 órai szentmise után egész éjszakai virrasztás.

is, aki rövidebb távot szeretne megtenni. Keletről az út Hosszúperesztegről indul, megállás Csehimindszenten, megtekintjük Mindszenty bíboros szülőházát. Nyugatról Halogyról indul Nádasd és Döröske érintésével. Vasváron a zarándokokat délután 16 órakor fogadjuk a Szentkúti völgyben. Majd zarándok estebédet kínálunk. 19 órakor kezdődik a szentmise a zarándokok fogadására,



Szentmisék augusztus 17-én vasárnap: reggel 7 órakor, fél 9-kor és este 7 órakor. Dél előtt 10 órakor a körmenet a plébániatemplomtól a temetői templomba megy, ahol fél 11-kor az ünnepi szentmisét celebrálja, és a szentbeszédet mondja: az új plébános P. Ghie Marcell SVD atya. Délután fél 3-kor litánia keretében lesz a zarándokok búcsúztatása.

Előtte szombaton, augusztus 16-án lesz a Székely János püspök atya által kezdeményezett Nemzetközi Zarándoknap, a Mária Úton, amit a családokért ajánlunk fel. A rendezvénynek az 1Úton nevet adták. Zarándoklatra hívünk mindenkit, aki szívesen haladna a Mária Úton! A zarándoklat 2014. augusztus 16-án, szombaton lesz, és ennek az útnak Vasvár egy célállomása. Mind keleti, mind nyugati irányból indulnak zarándokcsoportok. Mindkét táv kb. 25 km, de lehet csatlakozni az útvonal során később

melyet Német László nagybecskereki püspök atya mutat be. Az esti szentmise után virrasztás lesz a templomban. Így kapcsolódik a zarándoklat a másnapi Nagyboldogasszony búcsúhoz. Tehát az indulások időpontjai: Hosszúperesztegről, a Szent István király templomtól 8 órakor. Halogyról, az Őrangyalok templomától 6 órakor. Az indulási helyszínre való eljutásban tudunk segítséget nyújtani, ezt kérjük előre jelezzék! Érdeklődni: 30/7325-326-os számon Drimmer Lászlónénál lehet.

Szakál Szilárd káplán

A Vasvári Újság szerkesztősege a lap hasábjain keresztül is búcsúzik Szakál Szilárd káplántól. Köszönjük hónapról hónapra megjelenő keresztény, útmutató, lélekemelő írásait. Mindig szem előtt tartjuk szavait: „A szeretet sohasem felejt”. Mi sem felejtjük el. Köszönjük a közös munkát.

Rendkívüli közgyűlés

A képviselők a júliusban megtartott rendkívüli közgyűlésen két közbeszerzési eljárás nyerteséről döntöttek.

A testület az „Önkormányzati utak felújítása Vasváron” tárgyú közbeszerzési eljárás nyertes ajánlattevőjét választották ki. Kovács Tilda polgármester elmondta, hogy a felhívásra két ajánlat érkezett. Ezek megfelelnek a feltételeknek, melyeket ismertett. A képviselők egyhangúan egyetértettek abban, hogy mindkét cég ajánlatát alkalmasnak tartják a szerződés teljesítésére. A közbeszerzési eljárásban a legalacsonyabb összegű ajánlatot a vasvári székhelyű Németh Térburkoló, Útépítő és Építőipari Kft. tette, így ezt a céget hirdették ki győztesnek. Ezt követően a József Attila utcai köztemető bővítése és felújítása került előtérbe. A támfal építéséhez kapcsolódó közbeszerzési eljárásban szintén megjelölték a nyertes ajánlattevőt: a zalaegerszegi NIVÓDÓM Építőipari és Kereskedelmi Kft-t. Mindkét döntés végén felkérték a bíráló bizottság elnökét, dr. Ódor Ildikó jegyzőt, hogy a felhívásban rögzített munkák elvégzéséről határidőben gondoskodjon.

A Hegyháti Foglalkoztatási Paktum újra a „régí”

A Hegyháti Foglalkoztatási Paktum újra a „régí”. Azaz szeptembertől ismét állásklubokkal, foglalkoztatási fórumokkal, munkavállalók hegyháti adatbázisának összeállításával folytatódhat a munka. A paktum munkatársai az elmúlt 18 hónapban egy Európai Unió által támogatott projekt megvalósításán dolgoztak, ezért szünetelt ideiglenesen a most újrainduló hegyháti, már jól bevált tevékenységsorozat.

A 18 hónap is sokat lendített a hegyháti munkaerő-piacon. 27 munkanélküli kapott tartósan, egy évre munkát a településüzemeltetőtől a helyi-termékelőállítón és turisztikai szervezőn át a betonelem gyártó munkáig. A résztvevők képzéseket is kaptak, valamint a többi közt elkészült egy, a Hegyhát közösségi közlekedésének igényeit elemző kiadvány és egy gazdasági katalógus is.

A projekt sikeres zárultával a jövőben a Hegyháti Foglalkoztatási Paktum ismét a térség munkakeresőinek összességére koncentrálna a Vas megyei Kormányhivatal Munkaügyi Központja támogatásának köszönhetően. A vasvári kirendeltséggel, a vasvári önkormányzattal és a térséggel együttműködve munkaerőpiaci-információkkal segítjük az álláskeresőket munkahelyük megtalálásában.

A Vas megyei Kormányhivatal Munkaügyi Központjának vasvári kirendeltsége és a Hegyháti Paktum közös állásbörzéje

– Fizikai betanított munkára, több műszakban keresnek munkatársakat Magyarországra. A cég a dolgozók beszállítását is biztosítja a telephelyre. Szeptemberben főrumra hívjuk a cég képviselőit, ahol a munka részleteit is ismertetik a vezetők. Jelentkezés a paktum telefonszámán: +36-30-7766848 vagy emailen a hegyhatipaktum@gmail.com címen lehet. A paktum munkatársai adatbázisba gyűjtik és eljuttatják a jelentkezők névsorát a magyarországi céghez. Megfelelő létszám esetén gyárlátogatást is szervezünk.

– Osztrák tulajdonú cég fenyőcsemete gondozásra keres józan életvitelű férfi munkavállalókat. Jelentkezés a paktum telefonszámán: +36-30-7766848.

– Férfi munkaerőt keresnek faipari céghez. 4–5 fő jelentkezését várják. Jelentkezés a paktum telefonszámán: +36-30-7766848.

– Almásba almaszedésre augusztus közepétől munkavállalókat keresünk. Akár diákok is jelentkezhetnek. Jelentkezés a paktum telefonszámán: +36-30-7766848 vagy emailen a hegyhatipaktum@gmail.com címen.

– Fenyőcsemete gondozásra, ültetésre, pótlásra, kitermelésre férfi munkavállalókat keres munkaerő-kölcsönző cég. (A józan életvitel minden esetben feltétel a férfi munkavállalóknál). Jelentkezés a paktum telefonszámán: +36-30-7766848 vagy emailen a hegyhatipaktum@gmail.com címen.

– Jogositvánnyal, gépkocsival rendelkező megbízható férfi munkaerőt keresnek gyümölcsösbe elsősorban Vasvárról és térségéből. A gépkocsival a vasvári munkatársak munkahelyre jutásában is segítenie kell a jelentkezőnek. Érdeklődni a 06-30-7766848-as telefonszámon lehet.

– Kábelgyártó céghez Kőszegre keresnek 3 műszakban hétfőtől péntekig betanított munkára munkatársakat. Jelentkezés a paktum telefonszámán: +36-30-7766848.

– A Taravis Kft Sárvárra csomagolókat keres. Jelentkezés a paktum telefonszámán: +36-30-7766848.

– Effeby Kft. Zalaszentgrót Cipőüzem varrónőket keres 1 műszakos munkarendben. Végzett varrónők mellett betanított munkások is jelentkezhetnek az állásra. A szállításhoz nagyobb létszám esetén a cég gondoskodik. Jelentkezés a paktum telefonszámán: +36-30-7766848.

– Operátort, anyagmozgatót, raktárost, gépbeállítót keresnek. Sárvárra. Jelentkezés a paktum telefonszámán: +36-30-7766848.

– Faipari betanított munkásokat, villanyszerelőt, targoncást keresnek. A Derula Kft. felvételt hirdet betanított faipari munkára kettő és többműszakos munkarendben. A cég alkalmazna továbbá egy villanyszerelő és egy targoncavezető munkatársat is magyarországi üzemébe. A vállalat Vasvár és Magyarországi között buszjáratot is indít, megfelelő számú jelentkező esetén. A cég vezetése felvételi elbeszélgetés után alkalmazza a munkatársakat, melyre a +36-30-2049 552-es telefonszámon lehet előzetesen bejelentkezni és időpontot kérni.

– Segéd munkásokat keres a közútkezelő Vasvárra. A Vas Megyei Állami Közútkezelő Kht. vasvári üzeme segéd munkások jelentkezését várja augusztus eleji kezdéssel. A munkavállalás feltétele a józan életvitel. Az érdeklődők a foglalkoztatási paktum telefonszámán a +36 – 30-7766848-as telefonon jelentkezhetnek.

Újszülöttek

Május 11-én Simonka Barnabás, Simonka Katalin és Könyves Sándor gyermeke látta meg a napvilágot. Május 19-én Hantó Attila, Harmath Szilvia és Hantó Attila fia született meg. Németh Natália május 30-án jött világra Kovács Klaudia és Németh Zsolt kislányaként. Június 2-án Tavasz Lili, Nagy Eszter és Tavasz Péter gyermeke született meg. Horváth Milán Zoltán június 28-án érkezett a világra, szülei: Vincze Vivien és Horváth Zsolt öröme.



Németh Natália

AJÁNLÓ

a dr. Bendefy László Városi
Könyvtár új szerzeményeiből



SZAKIRODALOM

- Wade: Fegyencedzés
- 33 magyar író Brassórol
- Cordain: Paleolit válasz

SZÉPIRODALOM

- Garcia: Lenyűgöző sötétség
- Biggers: A sárga detektív
- Carriger: Szégyentelen
- Réti: Vervonal
- Miller: A Titok-völgy foglyai
- Grippando: Zaklatás
- Jeffries: Felejthetetlen csók

GYERMEKKÖNYVEK

- Finy: Maja tizenkét babája
- Csika manó otthonra lel
- Finy: Az ovi-ügy
- Fedina: Klaudia –Szerelem a láthatáron
- Finy: Lámpalány meséi
- Schmachtl: Barát a bajban

Értesítjük az érdeklődőket, hogy a könyvtár állományából leselejtezett könyvek kedvezményes áron megvásárolhatók a nyitvatartási idő alatt!

Tel.: 94/573-006, 573-007
Fax: 573-036 • www.blvk.hu

Bérlakások

Az önkormányzatnak 174 bérlakása van, ebből 74 összkomfortos, 92 komfortos, három félkomfortos, négy komfort nélküli és egy szükséglakás. A bérleményekben jelentős a lakbértartozás, vízdíjhátralék. A tartozás tavaly 15 millió forint volt, míg idén ez a szám csökkenő tendenciát mutatott.

Szeptember elején indul a Vasvári Kutyaškola őszi tanfolyama.

Várunk minden új és régi tagunkat megújuló pályánkon, a Csónakázó tónál.

Érd: SzilvÁgyi Zsolt • 06-70/4590907

KUTYÁSBOLT

Vasvár az interneten:
www.vasvar.hu

HegyhÁti Napok 2014

• **Augusztus 8.** 15 óra NGKK, Török Richárd: TÁncosnó című szobrának avatása. A vendégeket Kovács Tilda polgármester köszönti. Avató beszédet mond: Wehner Tibor művészettörténész. Közreműködnek: Mohai Gábor Kazinczy-díjas előadóművész és a Vasvári Zenei Alapfokú Művészeti Iskola tanulói és tanárai.

• **Augusztus 7–10.** Békeház, A vasvári békekötés 350. évfordulóját ünnepli a város. „Európai Békevárosok Szervezetének 8. találkozója” melyen részt vesz 10 ország 25 képviselője.

• **Augusztus 8.** 17 óra A Rockart Multikulturális Egyesület bemutatja: A Béke hangjai – Egygitáros Fesztivál 2014.

17:00 Poócza ‚Nonsense’ András; 17:35 Megnyitó; 17:50 Vinkovics Dániel; 18:15 Major Bálint; 18:50 Pap ‚Délest’ Peti; 19:40 Gimpel Tamás; 20:40 Tolcsyvá Béla; 22:10 Zselenszky/ szervező Kiss Gábor.

• **Augusztus 9.** A békekötés napján a Békeház egész nap várja a látogatókat, ahol többek között megtekinthetők a békekötés dokumentumai, másolatban. A „Királyok Kútjából” ezen a napon bor folyik.

– 21.00 órától a Békeház kertjében kulturális program kezdődik. Koncertet ad a Vasvári Régiózenei Együttes és Sudár Balázs (középkori magyar és török zeneművek).

– 21.30-tól lángshow-val kombinált vízfórtéket tekinthetnek meg a látogatók.

• **Augusztus 9.** 11 óra Vasvári Rétes Fesztivál a Családok évében Fesztivál megnyitó: Rétes nótá, rétes legenda. Megnyitja: Majthényi László. A nap folyamán a vendégeket köszönti: V. Németh Zsolt a Földművelésügyi Minisztérium környezetügyért, agrárfejlesztésért és hungarikumokért felelős államtitkára.



– Szabó Tibor a Szombathelyi Weöres Sándor Színház művésze és Peltzer Géza előadása: Zenés Időutazás címmel.

– Hertelendy Attila és Debrei Zsuzsa Zalaegerszegi Hevesi Sándor Színház művészeinek operett műsora

– Bangó Margit Kossuth-díjas nótáénekes műsora

– Csernik Szende erdélyi lábbáros előadása, Karak Zenekar, Szulák Andrea műsora.

– Rétes készítő csoportok műsorai, Szilágysehi Néptáncosok műsora

– Tűzszínház Teleszterion Színházi Műhely-Pápa

– A nap során: Blonder Serfözde, Birkás Pálinka, Retro pedálos kisautók, Debreczeni Játsszóház, Mag Műhely Levendula Játsszóház, Aja Gur Hagymányörzök, Arató fotó kiállítás, Gölbasi Vitézei Egyesület, Magyar Történelmi Íjász Társaság

Belépő: 14 év felett 500 Ft

• **Augusztus 11–16.** között Vasvár Vas megye Szentendrje. Képzőművészek tábora – 11-én 19.30 (mise után) Lénárd Gábor az El Caminoról

– 13. Nyílt Nap, Tóth Csaba beszélgetése a jövőről (Nagybánya–Vasvár–Torjay)

– 15-én akciófestészet zenére 30–60 percben. Művészeti vezető Nádler László

• **Augusztus 13.** 13 óra: A fennállásának 10. évfordulóját ünneplő Vas Megyei Idősek Otthona és Gondozóházban „Múltbanéző” címmel kiállítás nyílik a lakók régi fotográfáiból, dokumentumaiból. A kiállítást megnyitja: Gergye Rezső, a NGKK igazgatója. A kiállítás szeptember 15-ig látogatható minden nap 8 és 16 óra között. szervező Vas Megyei Idősek Otthona.

• **Augusztus 18–24.** között Oszkói képzőművész tábor. Szervező Nádler László

• **Augusztus 16.** Szentkútúton Nemzetközi Zarándoknap.

– A rendezvény keretében 16 óraker a Szentkúton (rossz idő esetén Kolostor) Maczkó Mária eMeRTon- és Magyar Örökség-díjas népdalénekes és Mohai Gábor Kazinczy-díjas előadóművész műsora.

– 19 óraker szentmise

• **Augusztus 17.** Vasvári Búcsú (16–17 Mária út)

• **Augusztus 17.** 20 óra: Folklor Est. Fellépnek: Észak-Ciprus, Szerbia, Lengyelország folklorcsoportjai. Belépő: 300 Ft

• **Augusztus 20.** 19 óra: Kolostor udvaron Ünnepi szentmisével veszi kezdetét Szent István Király Ünnep ezt követően kb. 20.00 óraker kenyérszentelés, majd ünnepi beszédet mond: Tóth Balázs alpolgármester. Az ünnepség keretében átadják a Hegyhát Vidék Rendjéért-díjat. Filmvetítés: Honfoglalás magyar történelmi dráma (‘107). Rendezte: Koltai Róbert

• **Augusztus 24.** Vasvár, Csónakázó tó Modellező verseny szervezőHorváth László

• **Augusztus 20.** Petőmihályfai Hegyi Vigalom szervezőPetőmihályfai Önkormányzat

• **Augusztus 21–23.** Béraltavár: Honismereti Tábor a költő szülőházában szervező Nagy Gáspár Alapítvány

X99. Vasvári Rétes Fesztivál

~ Nagy Gáspár Kulturális Központ, rendezvénytér ~

~ 2014. augusztus 09. ~

11.00. Kapunyitás | 12.00. Megnyitó –Köszöntő: Majthényi László
12.30-tól színpadi programok

Bangó Margit népdalénekes ~ Szulák Andrea műsora

~ Karak Zenekar ~ Csernik Szende lábbábos ~

Gölbasi Vitézei Egyesület ~ Szilágycsehi Berekenye Ifjúsági Táncsoport

~ Zenés időutazás: Szabó Tibor és Peltzer Géza műsora ~ Operett:

Debrői Zsuzsanna és Hertelendy Attila műsora ~ Tűzszínház

Rétes vásár (230 Ft/db, a készlet erejéig!) • Blonder serfőzde • pedálos kisautók • Höveji csipke kiállítás • Népi játszótér • Levendula Játsszóház • AJA-Gur Hagyományörzők • Íjász bemutató

A nap folyamán köszöntőt mond V.Németh Zsolt, a Földművelésügyi Minisztérium környezetügyért, agrárfejlesztésért és hungarikumokért felelős államtitkára

~ Belépő: 500 Ft/fő (14 éves korig ingyenes) ~



Nagy Gáspár
Kulturális Központ

Nagy Gáspár Kulturális Központ • H-9800, Vasvár, Bartók B. u. 4. • info@ngkk.hu • www.ngkk.hu • A rendezvény területén csak a szervezők által biztosított karszalaggal lehet tartózkodni! • A rendezvényen mindenki saját felelőségére vesz részt! • A rendezőség fenntartja az esetleges időpont-, helyszín-, és/vagy programváltozás jogát! • A rendezvény egész területén kép- és hangfelvétel készülhet, amelyen bármely látogató feltűnhet, de semmilyen követeléssel nem élhet a szervezőkkel, a felvétel készítőivel illetve annak jogos felhasználóival szembe!



Vasvár Város Önkormányzata



www.facebook.com/vasvariretes



Ízzel és lélekkel!



Vasvár VSE

2013/2014-es összegzés és előretékinés a megyei 1. osztályú labdarúgókról

A Vasvár VSE labdarúgó szakosztályának elmúlt szezonját Konrád Péter és Szijj László értékelte.

Utánpótlás csapatok – Szijj László –

Az utánpótlás csapatoknál a legfőbb szempont nem a jelen eredményei, hanem az, hogy érett játékosként hasznos tagjai legyenek a felnőtt csapatnak. Hosszú évek szisztematikus munkájával napjainkra sikerült elérni, hogy a felnőtt keret körülbelül 80%-a a helyi utánpótlásból felkerült játékosokból álljon. Ez csupán azért sem kis szó, mivel nálunk jóval nagyobb városok (Szentgotthárd, Kőszeg, Kőrmend) sem tudták ezt megvalósítani, inkább komoly pénzekért igazolt légiósokkal vágnak neki a bajnokságnak. Kollégáim szakszerű és példamutató munkájának köszönhetően nálunk az utánpótlás játékosok előtt már egész fiatalon adva van a lehetőség, hogy a felnőtt csapatban bizonyítsanak. Erre nagyon jó példa, hogy a következő bajnokságra való felkészülések során több fiatalabb korosztályú játékosunk is lehetőséget kapott az edzőmeccsek alkalmával, hogy az első csapatban játsszon (Horváth Attila, Varga Dávid, Varga Armand, Elekes Márk). Egyesületünknel a korcsoportok tagjai nem különválasztva sajátítják el a foci csínját-bínját, hanem összevont edzéseken (U15, U18, U21, felnőtt), így erősödik az összetartás, a csapatszellem. Természetesen a saját korcsoportban elért pozitív eredmények is nagyon fontosak, mivel ezáltal a napi munka, az edzéseken kijelölt program könnyebben teljesíthető.

A tavalyi szezonban elért utánpótlás eredmények:

U15: A korcsoport évek óta dobogós helyezést produkál, idén is ez volt az elvárás. Az őszi szezon során egy-két váratlan eredmény miatt csupán negyedikként fordultunk, viszont tavasszal sikerült felérni a dobogóra, és bronzéremmel gazdagodtunk.

A csapat a harmadik helyen végzett. indez számokban: 24 mérkőzés, 17 győzelem, 1 döntetlen, 6 vereség, 119-34-es gólarány, 52 pont.

Legjobb góllövők: Görcsi Dávid (33), Pállya Zsombor (24), Varga Armand (17)

U18: Sportkörünknel az utóbbi évek egyik legsikeresebb korosztálya, az utolsó öt évben rendszeres résztvevői a megyei döntőnek. Mivel két csoportban (észak-dél) zajlik a bajnokság, ezért ehhez a csoportban az első-második hely valamelyikét kell megszerezni. Idén ez volt a célunk. A szezon

felénél a bajnokságban elfoglalt negyedik pozíciónk ezt nem vetítette előre, és tudtuk, hogy csak egy egészen kiváló tavaszi szerepléssel tudjuk megvalósítani álmainkat. A kitartó téli alapozásnak és játékosaink mentális erejének köszönhetően ez megvalósult.



Remek tavasz: 9 meccsből 8 győzelem. Erre egy kiváló példa az utolsó fordulóban lejátszott közvetlen riválisunk, a Kék Sünik ULC (Kőrmend) elleni találkozó, ahol a srácok szinte extázisban futballoztak, és megsemmisítő csapást mértünk ellenfelünkre (Vasvár – Kék Sünik ULC 13-1).

A megyedöntő sajnos nem sikerült túl fényesen. Mindkét meccsünkön vereséget

szenvedtünk – Sárvár, Répcelak –, de a megyében negyediknek lenni, főleg kis létszámú településként, nem adhat okot a szomorúkodásra, sőt!

A csapat a csoportban a második helyet szerezte meg. Számokban: 18 mérkőzés, 13 győzelem, 1 döntetlen, 4 vereség, 106-40-es gólarány, 40 pont.

Legjobb góllövők: Kőműves Martin (29), Pasics Richárd (24), Réfi Erik (10)

U21: Az utóbbi évek egyik legerősebb mezőnye gyűlt össze az NB3-ból visszajövő csapatoknak – Sárvár, Répcelak – köszönhetően. Minimum a tavalyi negyedik helyezésünk megtartása volt a célunk a 16 csapatos bajnokságban. Nagyon gyenge idénykezdet után (5. forduló: 11. helyezés) magára talált a társaság, és hétről-hétre feljebb araszolva, a záró fordulóban elért győzelmünknek köszönhetően (Répcelak) ismét egy negyedik hellyel gazdagítottuk sportkörünket. A korcsoportról tudni kell, hogy zömében jóval fiatalabb (16-18 éves) játékosal szereplünk a bajnokságban, mivel a tehetségesebb futballistáink a felnőtt csapatot erősítik.

A csapat a negyedik helyen végzett. Mindez a számok nyelvén: 28 mérkőzés, 19 győzelem, 1 döntetlen, 8 vereség, 124-50-es gólarány, 58 pont.

Legjobb góllövők: Szijj Milán (33), Márkus Béla (18), Pasics Richárd (11)

Valószínűleg közhelynek tűnhet a köszönetnyilvánítás, de az igazsághoz hozzátartozik, hogy a vasvári önkormányzat és a többi támogatónk, valamint a TAO segítségével az osztály színvonalát meghaladó



körülmények közt készülhetnek játékosaink. A vezetőség hathatós munkájának köszönhetően év végére két minőségi füves, illetve egy műfüves pálya áll rendelkezésünkre. Az edzésszervezőink, a felszerelésünk is minden igényt kielégítő, emellett a csapataink utaztatása is megoldhatóvá vált. Ezért köszönet a vezetőségnek és a támogatóinknak.

Játékosaink kiváló teljesítményéhez szükséges egy magasan képzett szakember csapatmunkája is. Ők Czinder Enikő, Konrád Péter, Németh Attila, Palla Csaba, Dávid Zsolt, Unger József, Tomanóczy Márton, Szijj László.

Felnőtt csapat – Konrád Péter –

A 2013–2014-es bajnoki évadra kitűzött célok a megyei első osztályú tagság biztos megőrzése, illetve a biztos gyökerek megerősítése voltak. A 2013-as nyári felkészülést is ennek tükrében végeztük. Az őszi fordulóban hullámzó teljesítmény jellemezte a csapatot. 6 győzelem és 4 döntetlen mellett 5 vereséggel zárta az őszi fordulót a VVSE, így a nyolcadik helyen fordultunk. Ami ugyan az alapcélnak megfelelt, ennek ellenére azonban az embernek hiányérzete volt. A téli felkészülést, állóképesség-fejlesztést új módszerrel kezdte meg a csapat. Ebben nyújtott hathatós segítséget Czinder Enikő. A jól sikerült téli felkészülésnek köszönhetően elmondhatom, hogy eredményes tavaszi szezont tudhatunk a hátunk mögött, hiszen a Vasvár VSE felnőtt csapata az előkelő hatodik helyen zárta a bajnokságot. Ezzel stabilan biztosította tagságát a megyei első osztály következő évi bajnoki küzdelmeire is.

Immár negyedik esztendeje egy egészségesen felépített koncepció alapján próbáljuk a labdarúgó egyesületet működtetni, mely szerint helyi, vagy helyi kötődésű játékosokat próbálunk minél nagyobb számban a rendszerünkbe bevonni, és tudatosan felépített szakmai munkával, stabil háttérrel felkészülni, versenyzési lehetőséget biztosítani nekik. Ugyan a rendszer megfelelően szigorú és következetes, ennek ellenére a lemorzsolódás aránya teljesen elfogadottnak mondható. Az elmúlt esztendő után pótlás nevelésének és képzésének köszönhetően már a felnőtt csapatban olyan vasvári fiatalok kapnak lehetőséget és teljesítenek kitűnően, akik a labdarúgással helyi egyesületünkönél ismerkedtek meg. A jövőbeni elképzeléseink továbbra sem változtak. A következő időszakban ugyanezzel a koncepcióval kívánjuk folytatni a munkát és építeni az egyesületet. Hiszem, ha ezt maradéktalanul meg tudjuk valósítani, akkor a vasvári labdarúgás megyei szinten stabilizálódik és példaeértékűvé válhat.

Dokey

Példaértékű civil összefogás a dévai gyermekek vasvári látogatása alkalmából

Erdélyi gyermekek érkeztek július végén Vasvárra. A Nyugat Média-csoport szervezésében és a vasvári önkormányzat segítségével egy héten át nyaralt Vasváron a Dévai Szent Ferenc Alapítvány gyermekcsoportja. A diákok Bőjte Csaba pártfogoltjai. A fiatalok az egy hét alatt megismerkedtek Vas megyével: Vasvár nevezetességei mellett Sárvárra, Szombathelyre, Jákra és is ellátogattak, de a Balaton sem maradt ki a programból. Kovács Tilda polgármestert kérdeztük a gyermekek táboroztatásának tapasztalatairól.

– Nem először nyaralnak Vasváron a dévai gyermekek.

– Nem bizony. Most már a harmadik alkalom, hogy Déváról felnőtt kísérővel érkeznek fiatalok hozzánk és mi örömmel látjuk őket vendégül. De öröm az is, hogy példaértékű együttműködő szövetség alakult ki Vasváron belül is. Emiatt szinte nem is kellett szerveznünk a vendégek fogadását, mert mindenki azonnal jelentkezett most is azok közül, akik az első időszakban, három éve is segítettek az önkormányzatnak a dévaiak vendégül látásában. Civil szervezetek, magánszemélyek, vállalkozók egyaránt vannak közöttük. Anyagiakkal és munkával is segítettek a gyermekek egy hét élménydússá tenni.

– Hol aludtak a vendégek?

– Az Erdélyből érkezett diákokat a nagymákfai erdei iskolában szállásoltuk el. A sok segítség és segítő mellett kiemelném a nagymákfaiak hozzáállását is a gyermekek fogadásához. Amellett, hogy pénzületi és természetbeni adományokkal, helyi termékek felajánlásával segítették a fiatalok ellátását, szinte családtagjaikká is fogadták a őket. Köztudott, hogy a dévai otthonokban állami gondozott gyermekek élnek. Itt most a vendéglátók részéről is szinte szülői gondoskodást tapasztalhattak a gyermekek, akiknek a mindennapjaikban is aktívan részt

vettek a helyiek. Ez mindkét fél számára nagy örömet okozott. A dévai gyermekek is beszéltek erről nekem, mikor megszólítottam őket. Egyébként én is több alkalommal találkoztam velük. Megmutattam nekik a város nevezetességeit is.

– Mennyi időt töltöttek itt a dévaiak?

– A gyermekek panaszkodtak, hogy az idő rövid volt Vasváron, de hát ez nem rajtunk múlott. A szervezők döntöttek úgy, hogy öt napos lesz idén a vasvári kirándulás, mert az őket szállító kisbuszra Déván is szükség volt.

– Kiemelte a város összefogását a vendégek ellátásában.

– Igen. Nagyon nagyra értékelem a város hozzáállását a gyermekek fogadásában. A városunk egyik legnagyobb értéke, hogy egyre növekszik itt azoknak a magánembereknek és közösségeknek a száma, akiknek az a célja, hogy másokat, másoknak segítsenek. Tapasztaltuk ezt a dévaiaknál is, de tapasztaljuk az Európai Békevárosok Szövetségének Vasvárra tervezett programja kapcsán is. Itt szintén számtalan felajánlást kaptunk a tolmácsolástól a küldöttségek vendéglátásán keresztül a főzésig. Külön ki kell emelnem a Horgász Egyesület vezetőinek magánfelajánlásait. Ők családjaik közreműködésével segítették a város közösségi ügyeit az erdélyiek esetében és a Békevárosok Találkozója kapcsán is. Az erdélyi gyermekek vendégül látásában a Nagymákfai Egyesület és nagymákfai családok is példaértékű támogatása is kiemelendő.

Magán felajánlás jellegű segítséget kaptunk a dévaiak fogadásánál a Zalaco bolt dolgozóitól is, de támogatott bennünket a Kardos László Általános Iskola, a Máltai Szeretetszolgálat Vasvári Csoportja. Pénzadomány három magánszemélytől is érkezett, akik nem kívánták megnevezni magukat.

pm

Nyári szűnyogirtás

Megtörtént az állami szűnyogirtás is. A nyár folyamán emellett a vasvári önkormányzat, valamint két helyi vállalkozás: a Castrum Ferreum Kft., valamint a Csörnöc Gyöngye Étterem tulajdonosai is fontosnak tartották a szolgáltatás megrendelését.

Fotó: Laki László



411 trendWORKS
 PESTÉS • SZÉPÉ • JÁRDALAP • FÜDŐSZOBÁK

MEGÚJULTUNK!

Kiváló minőségű árukészlettel és folyamatos akciókkal várjuk régi és új vásárlóinkat!

Műanyag áruk, **KERTI PARTY KELLÉKEK, legnagyobb választékban!!**

Egyedi árajánlatok készítését vállaljuk komplett fürdőszobák felújítására, házak, lakások festésére!

Hozza magával festőjét, burkolóját további kedvezményekért!

Augusztusi AKCIÓ:

Life beltéri falfesték
-10% kedvezménnyel
 (2014. augusztus 31-ig, ill. a készlet erejéig)

Kövessen Facebook oldalunkat is:
www.facebook.com/trendworks2008kft

Várjuk üzletünkben!

Trendworks 2008 Kft.
 Vasvár, Járdányi utca 2. (posta mellett)
 Vásárlónk részére saját parkoló az udvarban!

„Nekünk fontos az Ön biztonsága!”

TELJES FUTÓMŰ DIAGNOSZTIKA
 minden autótípusra,
 a Suzuki Castrumnál

most bruttó 6.350 Ft

(dinamikus futómű ellenőrzéssel, lengéscsillapító vizsgálattal, futómű állítással, fékhatásméréssel)

Suzuki Castrum

Vasvár, Alkotmány u. 109. 94/573-149, 30/860-4608
 Szombathely, Körmenyi út 98. 94/506-891, 30/945-2944
info@suzukicastrum.hu www.suzukicastrum.hu

*Az akció július 31-ig visszamenőleg érvényes.

BABATI ÉS TÁRSA KFT.
HÜSFELDOLGOZÓ
 9900 Körmenyi, Sport u. 2.
 Tel/Fax: (94)594-105, 594-095, 594-096, 411-299

BABATI HÜSBOLT
 Vasvár, Szentmihályfalvi út 2. Tel.: 30/726-0780
 Nyitva: H: 7.00–12.00 • K-P: 7.00–17.00 • Szó: 7.00–12.00

RENDKÍVÜLI AKCIÓ!

Sertés máj.....	399 Ft
Köröm.....	369 Ft
Oldalas.....	1289 Ft
Lapocka.....	1199 Ft
EXTRA AKCIÓ 08.17-ig	
Cs.karaj egész.....	1399 Ft
EXTRA AKCIÓ 08.17-ig	
.....	
Csirke farhát.....	229 Ft
Csirke láb.....	291 Ft
Csirke comb egész.....	716 Ft
Pulyka nyak.....	693 Ft
Pulyka medalion.....	1582 Ft
.....	
Lecsókolbász.....	699 Ft
Cserkészkolbász.....	849 Ft
Debreceni.....	1139 Ft
Nyári Turista.....	1449 Ft
Parasztkolbász.....	1435 Ft
Löncs.....	999 Ft
Olasz.....	999 Ft
Véres-májjas hurka.....	899 Ft
Disznósajt.....	1099 Ft
Zsír 1 kg.....	499 Ft
EXTRA AKCIÓ!	
.....	
Füst.kenyérszalonna.....	989 Ft
Füst.kolozsvári.....	1299 Ft
EXTRA AKCIÓ 08.10-ig	
Füst.darabolt comb.....	1599 Ft
.....	
Főtt csécsi szalonna.....	1199 Ft
Főtt erdélyi szalonna.....	1199 Ft

Érvényes 2014.08.04.-08.31-ig

FAELADÁS

Kályhakész ömlesztett m³-ben:

- Akác (25–33 cm) 11.500 Ft
- Cser-tölgy (25–33 cm) 11.000 Ft

Hasított méterfa m³-ben:

- Akác (1x1,75 m³) 21.500 Ft
- Cser-tölgy (1x1,75 m³) 20.500 Ft

Kemény ágfa: 12.000 Ft
 (2 m hosszú, m³ árban értendő)

Érdeklődni: 06-30/209-7858
 Megbízható mennyiség és gyors kiszállítás

Vasvári Újság

A VASVÁRI ÖNKORMÁNYZAT LAPJA
Kiadó: Polgármesteri Hivatal, Vasvár
Felelős kiadó: Dr. Ódor Ildikó jegyző
Felelős szerkesztő: Simon-Németh Adél
Szerkesztőségi munkatársak:
 Dóka Balázs, Laki László, Pogács Mónika,
 Sejbéni Szabó Mariann, Tausz István

Készült:
 Kerényi DTP & Design Stúdió
 Tel.: 70/3155-919
 ISSN 1216-0377